

KOLOZSVÁRI HÍRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 18.— K, félévre 9.— K, negyedévre 4.50 K, 1 óra 1.50 K. Egy szám 6

Kiadóhivatal és nyomda: Ferenc József-ut 85. Telefonszám: 856.

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon: 637

Höfer altábornagy jelentése.

Az oroszok veresége Volhíniában. — Kétezer olasz halott. — Sikeres előnyomulás Szerbiában.

(A miniszterelnöki sajtóoszt. távirata.)

Budapest, október 10.

(Hivatalos.)

Orosz hadszíntér.

Az oroszok tegnap sem hagyták abba támadásaikat, melyek, mint eddig, úgy most is eredménytelenek voltak. Kelet-Galiciában, ahol a legutóbbi napokban véghezvitt támadások alkalmával egyes orosz csapatok létszámuk, néha létszámuk felét veszítették el. A Strypa harc vonalat támadták, különösen. Aviszszavert ellenség egyes helyeken rendetlen menekülésben hagyta el a csatateret.

Volhíniában egyik hadosztályunk akadályai előtt egy támadás visszaverése után ötszáz hullát számláltunk meg. A foglyok tegnap jelentett száma újabb ezerrel növekedett. Az ellenség ama szándékát, hogy Czartorisktól északra újra a Styr nyugati partjára jusson át, tüzeléssel megghusítottuk.

Olasz hadszíntér.

A helyzet az egész harc vonalon változatlan. Az ellenség már nem szánta rá magát a Vilgereuthi fensík ellen nagyobb támadásra. Kiseb csapatok előretörései siralmasan összeomlottak. Az olaszok itt az utóbbi napokban mintegy kettőezer embert veszítettek.

Délkeleti hadszíntér.

A cs. és kir. csapatok a Macsvában és Ebreuváctól északra sikeresen nyomulnak elő. A Belgrádba bevonuló osztrák-magyar- és német ezredek a várost elkeseredett utcai harcok után megtisztították az ellenségtől és most a délkeletre és délnyugatra fekvő magaslatok ellen intéznek támadást. A folyam mentén lejjebb szövetségeseink nagy haderővel jutottak át már a Duna déli partjára és az ellenséget több állásából vetették ki. A parancsnokok és a csapatok a nagy kiterjedésű folyam területén való átkelés nehézségeinek legyőzése után jelentéseikben meleg elismeréssel emlékeznek meg derék hidászaink fáradlatlan és hősiességéről és a Duna-flotilla önfeláldozó közreműködéséről.

Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese.

német vezérkar jelentése

3 orosz fogoly. — A Belgrádtól délnyugatra és délkeletre eső magaslatok elfoglalása.

(A miniszterelnöki sajtóoszt. távirata.)

Budapest, október 10.

Berlin, október 10. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

A Soucheztől keletre emelkedő magaslatokon a franciák elvesztettek néhány árkot, egy géppuskájuk is kezükre jutott. Champagneban, a Tahurenál elvesztett területből négy kilométer szélességben ellentámadással száz métert szereztek vissza.

Keleti hadszíntér.

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Az oroszok megkísérelték, hogy Garbu-

lovkánál, Dünaburgtól nyugatra a tőlük elragadott állásokat ismét hatalmukba kerítsék. Heves közelharcokra került a sor, a melyek az ellenség visszaverésével végződtek. A Dünaburg—ponieveci vasutól északra, Kukstól nyugatra, körülbelül **nyolc kilométer szélességben elfoglaltuk az ellenség állásait, hat tisztelet és hatszázötven főnyi legénységgel elfogtunk, öt géppuskát zsákmányoltunk.**

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja: Újabb esemény nem történt.

Linsingen tábornok hadcsoportja: Pinsk-

től délnyugatra rohammal elfoglaltuk Sincycy községet. Kusokávónál, Wolánál, valamint Jezyercy környékén a lovas harcok tartanak. Rafalovka és a Kövel—Rovs-nai vasút közti arc vonalon az ellenség többszörös előretörését visszavertük és **háromszáznyolcvanhárom** oroszot elfogtunk.

Bothmer gróf tábornok hadserege: Tarnopoltól északnyugatra nagy erőket vert vissza.

Balkán hadszíntér.

Belgrád városa, valamint a délnyugatra és délkeletre emelkedő magaslatok küzdelem után **hirtökünkben vannak.** Tovább keletre szintén visszavetettük az ellenséget, ahol ellentállott. Csapatunk tovább nyomulnak előre.

A legfőbb hadvezetőség.

Szuronyharcok Belgrád utcáin

Budapest, október 10.

(Saját tud.) A hadisajtószállásról jelentik: A szerbek soraiban — **angol tüzéség harcai.** Az ellenség minden erővel megkísérelte a védvonalat megtartani, átkelő oszlopainkat gyilkos tűz alá vette, ennek dacára mégis megtértük állásukat. **Belgrádtól nehéz harc folyt.** A szerbek a legnagyobb erővel álltak ellent. Csapatunk az újonnan elkészített erődítések leghevesebb tüzeiben kelték át a Száván és nyomultak be Belgrád északi részébe. Itt addig tartották magukat, míg az erősítések megérkeztek s ekkor a legdühösebb támadás következett. **Belgrád északi negyedének utcáin két nap és két éjszaka borzalmas szuronyharc tombolt.**

Budapest, október 10.

(Saját tud.) Bukarestből jelentik: A «Sera» értesülése szerint a szövetségesek csapatainak áthajózása a Dunán szakadatlanul foly. A Belgrád nyugati részén levő Vencican kemény küzdelem folyt, miután a szerbek a Topcsiderska-hegyről, bariádokról tüzeltek.

Bulgária akcióba lépése

Budapest, október 10.

(Saját tud.) Szófiából táviratozzák: Zsekov hadügyminiszter-főparancsnok az újságírók azon kérdésére, hogy mikor lép Bulgária akcióba, a következő kijelentést tette:

— Oly sokat követnek el ellenünk, hogy bármely percben jogosan megkezdhetnénk a fellépést. **De nem is fogjuk sokáig várakoztatni a világot.**

Páris csüggedt hangulata ellen

Budapest, október 10.

(Saját tud.) Rotterdamból jelentik: Párisból jelentik, hogy Páris népének nyomott-
Pságát megszüntesse, Delavenne párisi község tanácsos azt kívánja, szólítsák föl a kormányt, hogy **hagyja a német foglyokat vezessék végig Páris utcáin.** A kormány ezt a kívánságot már egyszer régebben visszautasította.

Görögország fentartja tiltakozását

Budapest, október 10.

(Saját tud.) Athénből táviratozzák: Az antant képviselői átadták Zaimisz miniszterelnöknek a válaszejegyzéket Görögország tiltakozására. A válaszban nem veszik tudomásul a tiltakozást és ragaszkodnak ahhoz, hogy negyvennyolc órán belül vonja azt Görögország vissza, különben súlyosabb intézkedésekhez folyamodnak. Zaimisz miniszterelnök erre kijelentette, hogy a kormány tiltakozását fentartja, mert a görög terület megvédésére egyedül a görög hadsereg elegendő. A kormány ragaszkodik ahhoz, hogy a szövetségesek haladéktalanul hagyják el Görögországot. A miniszterelnök kijelentette még, hogy a kormány Szalonikit és Kavallát elzáratta.

Orosz aknákat sodort a víz a román partra

Budapest, október 10.

(Saját tud.) Bukarestből jelentik: A balcici kikötő kapitányának a határőr katonák azt a jelentést tették, hogy Sabla és Mangalia között, Carapea község irányában a habok két aknát dobtak a partra. Azonnal elrendelték a nyilvánvalóan orosz eredetű aknák felügyeletét és leszerelését.

Russzofil aggódalmak Venizelosz bukása miatt

Budapest, október 10.

(Saját tud.) A «Bukarester Tagblatt» októberi 8-iki száma írja:

«Romániai antant-körökben Venizelosz lemondásának híre villámcsapásként hatott. Ezeknek a köröknek minden reménye Venizeloszban összpontosult. Az ő személye volt a garancia arra, hogy Görögország megtámadja Bulgáriát és ezáltal Romániát is mozgósításra kényszeríti. A mi russzofiljeink kétségbeesése a következő, az egyik reggeli lapban megjelent sorokban nyilvánul meg:

«Ma éjjel megkérdeztük egyik igen tekintélyes politikai személyiségünket, hogy miért lépett vissza Venizelosz? Ez az előkelőség ezt válaszolta:

— Ez a király dolga!

— Mi — írja a russzofil lap melancholikusan — szintén nem vonhatunk le más következtetést ebből az új, fájdalmas megjelentéséből: Venizelosz lemondásából.»

A négyesszövetség teljes kudarca Görögországban

Budapest, október 10.

(Saját tud.) A «Dreptatea» című bukaresti újság rendkívüli kiadásban közli ma az alábbi szenzációs részleteket Görögország állásfoglalásáról a négyesszövetség ellen:

«Bukaresti diplomáciai körök értesülése szerint ma reggel Athénben Constantin király elnökletével koronatanácsot tartottak.

A koronatanács elhatározta, hogy Görögország fegyverrel a kezében fogja semlegességét megvédelmezni.

Elhatározták továbbá, hogy jegyzéket intéznek a négyesszövetség athéni képviselőihez, akiket felszólítanak, hogy

a Szalonikiben partraszállított szövetséges csapatok 24 órán belül hagyják el Görögország területét.

Ennek kapcsán jegyzéket intéznek Szerbiához is, amelyet a szövetségesi szerződés

azonnali felbontásával fenyegetnek meg, ha szövetséges társainál nyomban nem intervenniál a Szalonikiben partraszállított angol és francia csapatok visszavonása céljából.

Bukaresti diplomáciai körökben, ahonnan ezt az értesülést szereztük, — jelenti a «Dreptatea» — azt hiszik, hogy az antant Görögországban végleg elveszítette a játékot és követői rövidesen eltávoznak Athénből.»

A russzofilek kudarca Bukarestben

Budapest, október 10.

(Saját tud.) Bukarestből jelentik: A russzofil agitátorok tegnap arra a hirre, hogy az antant Szófiát elhagyó követői Bukarestbe érkeznek, falragaszok és röpcédulák útján felhívták Bukarest népét, hogy rendezzen az érkezők tiszteletére impozáns fogadtatást annak dokumentálása céljából, hogy Románia rokonszenve az antant mellett van.

Az agitáció csufos kudarccal végződött. A fogadtatásnál alig 100—120 ember jelent meg, de számottevő ember ezek között sem volt. Hogy a felsülés még teljesebb legyen, az antant követői sem érkeztek meg, mert az orosz követség tagjainak kivételével Deagács felé vették útjukat.

Nis bombázása

Budapest, október 10.

(Saját tud.) Berlinből jelentik: Tegnap egy északról jövő repülőgép bombákat dobott Nisre. Többen megsebesültek.

Görögország jegyzéke Hamiltonhoz

Budapest, október 10.

(Saját tud.) Athénből jelentik: A görög kormány Hamiltonhoz intézett jegyzékében garanciát követel arra, hogy az entente-csapatok átvonulásokkor a lakosság vagyonát bántatlanul hagyják. Amennyiben kellő garanciát nem kapna, kénytelen lesz polgárainak vagyonát egymaga megvédelmezni.

Görögország semleges marad

Budapest, október 10.

(Saját tud.) A «Corriere della Sera» jelenti Athénből: A Zaimis-kabinet a görög-szerb szerződést úgy magyarázza, hogy Görögország csupán ez esetben szolidáris Szerbiával, ha Bulgária egyedül támadja meg. Azonban, ha Bulgária más hatalmakkal együttessen jár el, Görögország feltétlenül semleges marad. A párisi görög követet a kormány utasította, hogy közölje a francia kormánnyal, hogy Görögország semlegességét az antanttal szemben is fentartja.

Az angol diplomácia kudarca

Budapest, október 10.

(Saját tud.) Londonból jelentik: A «Morningpost» Grey lemondását követeli. A lap szerint az angol külügyminisztérium tökéletes kudarca szegényteljes.

A bolgár követség elutazik Rómából

Budapest, október 10.

(Saját tud.) Luganóból jelentik: A római bolgár követség személyzetével együtt holnap elutazik.

Az Erdélyi Pártfogó Egyesület közgyűlése

Akcio az erdélyi hadiárvakért

Az Erdélyi Pártfogó Egyesület, melynek elnöke Pldásos működéséről többször is hírt adtunk, tegnap tartotta meg rendes évi közgyűlését. A kir. ítélő bír. egyik tanácstermében egybegyűlve láttuk Kolozsvár társadalmának színét-javát, a patronage-mozgalom sok lelkes, kiváló hívét.

A közgyűlést dr. Farkas Lajos elnök magas szárnyalású beszéddel nyitotta meg. Az aktuális, gondolatokban gazdag elnöki megnyitó mély hatással volt az egybegyűltekre.

Ezután dr. Költő Gábor, az Egyesület fáradhatatlan titkára ismertette részletesen az Egyesület múlt évi működését, kiemelve különösen azokat a szép eredményeket, amelyeket az Egyesület a sebesültek háziiparral való oktatása, valamint a hadiárvak elhelyezése terén elért. Oly szép számmal jelentkeztek az Egyesületnél hadiárvak örökbefogadására, illetve bizonyos ideig való felnevelésre vállalkozó gyermektelen házastársak, hogy az Egyesület ezuton közelebről 70 hadi árva sorsáról gondoskodhatik a legideálisabb módon. Majd a Tamás András-utcában lévő s a züllés útjára tévedt fiatalok ideiglenes befogadására szolgáló «Otthon» működéséről számolt be a titkár, adatokkal feltüntetve ennek a létező intézménynek eddigi eredményes működését.

Lelkes örömmel és helyeslőleg vette tudomásul a közgyűlés a legutóbbi választmányi ülésnek egy Kolozsvárt létesítendő hadi árva leányok «Otthoná»-ra vonatkozó határozatát is.

A tartalmas titkári jelentés után Fekete Gábor v. b. t. t., táblai elnök mondott meleg szavakkal köszönetet az egyesületi tisztviselőknél, akik az oly sok körültekintést és fáradtságot igénylő nagy szocialis munkát teljesen díjtalanul, tiszta ügyszeretetről végzik.

A jövő évi költségvetés tárgyalása es elfogadása után a közgyűlés egyhangulag kimondta, hogy dr. Finkey Ferenc Pozsonyba távozó egyesületi társelnök lemondását nem veszi tudomásul s felkéri őt, mint a patronage munkának egyik legkiválóbb vezérét, hogy Egyesületünk iránti meleg érdeklődését a távolban is őrizze meg. Hasonlóan nem vette tudomásul a közgyűlés dr. Endes Miklós budapesti táblabíró, társelnök lemondását sem.

Kiemelkedő pontja volt a közgyűlésnek dr. Menyhárt Gáspár egyet. tanár felszólalása, aki részletesen ismertette azokat az okokat, melyek a választmányt arra indították, hogy a szegényebb néposztályhoz tartozó hadi árva leánygyermekek számára Kolozsvárt létesítendő Otthon ügyében mozgalmat kezdeményezzen. Menyhárt professzor szívből jövő, lelkes szavainak hatása alatt kimondta a közgyűlés, hogy az erdélyi hadi árvak s a Kolozsvárt létesítendő Otthon érdekében széleskörű mozgalmat és gyűjtést indít; felfogja kérni továbbá az Egyesület az összes helybeli és az erdélyi részeken működő jótékonyági egyesületeket, tanintézeteket, hogy e nagy népméltó mozgalom javára ünnepélyeket rendezzenek.

Ezzel a magas nivóju közgyűlés az elnök köszönő szavai után véget ért.

HUNGÁRIA

LÓHUS-CSARNOK MALOM-UTCA 8. SZ.

Puha fara, Gömbölyü folsár, Hosszu folsár, Vese-pecsenye, Karmanádli	1 K 60 fill.
Lapocka, Szegy-hus, Gulyás-hus	1 K 44 fill.
Szalámi	4 K — fill.
Kolbász	2 K — fill.
Szalvaládé	— K 10 fill.
Virstli 1 pár	— K 10 fill.

A magunk részéről örömmel üdvözljük a Pártfogó Egyesület nemes kezdeményezését s azon reményünknek adunk kifejezést, hogy nemcsak Erdélyben fogja mindélyi hadi árva ügyét, de tul a Királyhágón, az ország gazdagabb vidékein is visszhangra fog találni a ma elhallatszott kérés szó.

A hadi árva leányok Otthona javára szánt pénzküldeményeket lehet egyenesen az Erdélyi Pártfogó Egyesület címére (Kolozsvár, kir. ítélőtábla 112.) küldeni, de lapunk is szívesen átveszi, rendeltetési helyére juttatja és nyugtázní is fogja az e célra küldött nemes adományokat.

Vegyes bizottságok végzik az új sorosást

(Saját tud.) Nehány napja köztudomásúvá vált immár, hogy a honvédelmi miniszter elrendelte az újraszorozását mindazoknak a 19 évestől 43 éves korig levő népfőlkelőknek, akik az eddigi sorozásokon nem váltak be katonáknak. A megjelent sorozási plakátban azonban van az eddigi felhívásoktól és rendeletektől eltérő passzusa. A miniszter ugyanis nem azt mondja, hogy a megjelent népfőlkelők besorozzák, ha alkalmasoknak bizonyulnak, hanem azt, hogy alkalmaságuk szerint a szemlén osztályoztatni fognak.

Ebből a kitételeből sokan azt a hitet merítették, hogy a népfőlkelői bemutató szemlén nem is lesz tulajdonképpen sorozás, hanem mindenkit alkalmasnak nyilvánítanak, csupán a beosztásuk lesz különféle. Erre vonatkozólag beavatott helyről a következő érdekes felvilágosítást kaptuk:

Az új sorozási felhívás valóban azt mondja, hogy a jelentkezőket alkalmaságukhoz képest osztályozni fogják. Ez a kifejezés egy régebben megjelent és nyilvánosságra is hozott miniszteri rendeleten alapszik. Egy miniszteri rendelet ugyanis kimondja, hogy a népfőlkelői szemlén ezentul háromféle kategória szerint kell véleményt mondani a jelentkezőkről. Az orvos kimondhatja, hogy valaki mindennemű katonai szolgálatra alkalmatlan, hogy fegyveres szolgálatra alkalmas. Ezidőszerint a felülvizsgálatokon állapítják meg, hogy valaki csupán segédszolgálatra alkalmas-e, ezuttal mindjárt a sorozáson rámondják a szentenciát, hogy katonának beveszik ugyan, de csak segédszolgálatra alkalmazzák. Ez azonban nem azt jelenti, hogy most már mindenki tauglich lesz, mert hiszen a féllábu ember is jó az irodában. Nem. Az alkalmatlanságot ezeken a sorozásokon is megállapíthatják, minthogy lehet valaki testileg ép, de azért katonai szolgálatra, fegyveres munkára, még segédszolgálatban sem felel meg.

A sorozójárásonként működő népfőlkelési bemutató pót szemlebizottság teendőit vegyes bizottság fogja végezni.

A népfőlkelési bemutató pót szemlén megvizsgált bármily születési évfolyambeli népfőlkelésre kötelezett, akinek a népfőlkelési fegyveres szolgálatra való alkalmasága tekintetében véleménykülönbség keletkezett, népfőlkelési felülvizsgáló bizottság által is meg fog vizsgáltatni.

Itt említjük meg azt is, hogy a sorozás a hivatalos hirdetemény szerint az összes törvényhatóságok területére el van rendelve, tehát ott is, ahol ezidén a 24—36 korosztályt már két ízben sorozták.

Harc téren levő fiainknak a legkedvesebb és legpraktikusabb ajándék egy hazulról érkező Hirlap.

280 telefonsz. Erdélyrészi Messen Boy Vállalat. Mindennemű megbízást gyorsan és pontosan elvégez.

HIRLEK

— **Kitüntetés.** A kolozsvári hadosztály-bíróóság kötelékébe tartozó, de jelenleg harc-téri szolgálatot teljesítő dr. Cseh Mihály hadbíró-főhadnagynak Öfelsége az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismeréséül a «Signum Laudis» ajándékozta.

— **A harmadik hadikölcsön.** Holnap jelenik meg a harmadik hadikölcsön aláírási felhívása, amelyet igen nagy érdeklődéssel várnak, nem csak nálunk, hanem Ausztriában és a külföldön is. A kölcsön tervezete olyan kedvező feltételeket tartalmaz, hogy páratlanul kedvező befektetésnek ígérkezik. Az eddigi jegyzések összege is igen tekintélyes lehet, hétfőtől kezdve pedig a bankok már rendszeresen publikálni fogják azokat az előjegyzéseket, amelyek az első határnap előtt hozzájuk érkeznek. Ismételten foglalkoztunk azzal a kérdéssel, milyen előnyösen kamaoztatják befektetett tőkét az azok az aláírók, akik az aláírt összegnek csak 10 vagy 20 százalékát fizetik ki készpénzben, a többit pedig a bankok előlegezik. A jegybank legutóbbi elhatározása, mellyel az értékpapírokra adott kölcsönök után 4 és fél százalékot számít fel és ezt a kamatlábat az új hadikölcsönre fordított összegek után 1917 végéig garantálja, rendkívül megkönnyíti a jegyzést. Az első két hadikölcsönkötvény, vagy más értékpapír tulajdonosa ennek folytán a harmadik hadikölcsön aláírásánál esetleg minden készpénzbefektetés nélkül is részt vehet, emellett még megfelelő haszonra is tehet szert. Egy ezerkoronás kötvény jegyzésénél ugyanis 970 korona fizetendő és ha az aláíró ezt az összeget a jegybanknál értékpapírra veszi fel és négy és fél százalék mellett évenként 43 korona 65 fillér kamatot fizet. A kötvény ezzel szemben 60 korona kamatot hoz, az évi haszon tehát 16 korona 35 fillér. A zárolt kötvényeket a kormány négy év múlva a teljes névértékkel beváltja és ebből kifolyólag a kötvénytulajdonosnak 30 korona tőkenyeresége van, amihez, ha a négy évi kamatnyereséget, 65 korona 40 fillért is hozzáadjuk, az összes nyereség 95 korona 40 fillért tesz ki. Természetes, hogy minél nagyobb a jegyzés, annál több a haszon is, de még teljes befizetés mellett is a legjobb kamatoztatást biztosítja az új járadék, amely remélhetőleg minden mobil pénzt magához fog vonni.

— **Új hadbírók.** A Kolozsvárott népfőlkelői szolgálatot teljesítő dr. Várnai Andor, dr. Lugosi Ferenc, dr. Buci Ferenc, dr. Boutescu Viktor és dr. Losonczy István a napokban szép sikerrel letették a hadbírói vizsgát. — Itt említjük meg, hogy dr. Zacsó Jenő és dr. Serák Pál hadbíró-főhadnagykot elhelyezték Kolozsvárról.

— **Hangverseny a feldult tüzhelyekért.** Tegnap délután tartották meg a megyeháza dísztermében a kolozsvári keresztényszocialista egyesület által a háboruban feldult tüzhelyek javára rendezett hangversenyt, szép számu közönség jelenlétében. A műsor egyes számai nagy sikert arattak, a közönség hálásan és sokat tapsolt a szereplőknek. Elsőnek Almay Béla játszotta el zongorán Mendelsohn: Rondo capriccioso-ját ügyesen. Nagy Ilonka, a kolozsvári Nemzeti Színház művésznője hatásosan szavalta el Szabolcska Mihály: «Legenda a csatáról» és Mezey Sándor «Bölcső dal» című versét. Ezután Konba Paula, a tehetséges művészleány Vieuxtemps egy concert darabját, a «Fantasia appassion»-at adta elő hegedűn. Értelmes felfogása, meleg, tiszta tónusu játéka és briliáns technikai készsége sok és megérdemelt ünneplésben részesült, a közönség élvezettel hallgatta a fiatal művészleány szép játékát. A zongorakíséretet Sipos Irén látta el díszkrét alkalmazkodással. Petrán Ibolyka Gyóni—Szirmai és Emőd—Szirmai egy-egy dalát énekelte el szépen, nagy sikerrel, majd dr. Patay József kegyesrendi tanár hatásos be-

szédben méltatta a kárpáti falvak újraépítéséért megindult nemzeti mozgalom jelentőségét. Csengery Ilonka urhölgy J. Ruff: La Fileuse darabját játszotta igen szépen, művészi finomsággal zongorán, Farkas Sándor színművész Csonnód «Faustj»-ból Valentin imáját és azonkívül néhány magyar dalt énekelt érzéssel. A lelkes tapsokra meg is kellett toldania műsorát. Zempléni Gusztáv szavalata után Friedmann Ignác adta elő hegedűn nagy hatással Kéler Béla: Puszták fia c. darabját, zongorán Fögel Lajos kísérte.

SZÍNHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

Hétfő: Kornevillei harangok. (Leszállított helyárakkal. Bérlet 34. szám A.)
Kedd: A korzó szépe. (Operette-ujdonosság 3-adszor. Leszállított helyárakkal. Bérlet 34. szám B.)
Szerda: Lyon Lea. (6-adszor. Leszállított helyárakkal. Bérlet 35. szám C.)
Csütörtök: Romeo és Julia. (Várkonyi Mihály föllépésével. Leszállított helyárakkal. Bérlet 36. szám D.)

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.
Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R-t.

Kellemes

Zamatos

ananász-rum

1 liter üveggel..... 3 K 20 f.

1 fél liter üveggel .. 1 K 60 f.

Eredeti csomagolású, kimérve és golásu finom teák deka számára

Legolcsóbban beszerezhetők a

„Rózsa”-drogeriában

Kolozsvár, Mátyás király-tér 13.

Tenyész szarvasmarha árverési hirdetemény.

A kolozs-tordai m. kir. állami ménesgazdaság tisztavérű magyar erdélyi fajta tenyésztéséből származó tenyésztésre alkalmas 52 db. különböző koru tehén, illetve három éves üsző Tordán az állami gazdaság majorjában FOLYÓ ÉVI OKTÓBER HÓ 20-ÁN, DÉLELŐTT 10 ÓRAKOR nyilvános szóbeli árverés útján készpénzfizetés ellenében eladásra bocsájtatik.

Az árverésen csak olyan gazdák, illetve tenyésztők vehetnek részt, akik községi, hatósági, vagy gazdasági egyesületi bizonyítvánnyal igazolják, hogy gazdálkodók és a megveendő állatokat tenyésztésre szándékoznak felhasználni.

Az állatok pontos leírása a kolozs-tordai m. kir. állami ménesgazdaság intézősége által (Kolozs-pusztá, u. p., távirda-és telefonállomás, Kolozs) az érdeklődőknek megküldetik.

Budapest, 1915. évi október hó.

M. kir. földmívelésügyi Miniszter.

Modern szobafestészet!

GRÁTZ

festészeti műterme
Kolozsvár
Fehérbárány-palota.
Telefon 749.

A helyi kereskedelmi és iparkamara ajánlása folytán a budapesti technológián rendezett modern szobafestés, mázoló és fényező tanfolyamon részt vettem. Műtermem ezen ágakkal kibővíttem. Vállalok modern szobafestést, mázolást, fényezést, valamint fürdőkádaknak zománcozását beégetéssel.

Fürdőkádak zománczirozása beégetéssel.

URÁNIA

Előadások kezdete vasár és ünne-
napokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Előadások kezdete hétköznapokon
5. fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Hétfőn:

Csak egy napig! Rendes helyárrak

1. Nyitány.
2. } **A vegyész titka**
3. } Dráma 2 felvonásban.
4. A zsigori örököse
5. } **A szerelem játéka.**
6. } Vigjáték 2 felvonásban.

Rendes helyárrak:

(jegyadóval együtt):

Páholy 1 korona.
Zártszék 60 fillér.
I. hely 40 fillér.
II. hely 30 fillér.

Szinkör-Mozgó

Előadások
kezdete
hétköznapokon:

5 órákor
fél 7 órákor
8 órákor
fél 10 órákor

Előadások
kezdete ünne- és
vasárnapokon:

fél 3 órákor
4 órákor
fél 6 órákor
7 órákor
fél 9 órákor
10 órákor

Műsor.

Hétfőn és kedden

Rendes helyárrak! Rendes helyárrak!
A legmulatságosabb bohózat-ujdonság

A ripacsfalvi borbély.

Bohózat 3 felvonásban.

Főszereplő: **Oskár Sabó**

Ezenkívül valamennyi előadás kereté-
ben fellépnek Amerika leghirebb
equilibristái:

Welston-Testvérek.

Bámulatos és szédítő mutatványok.
Rendes helyárrak.

Szerdán.

Csak egy napig látható, felölmulhatat-
lanul tökéletes művészi-szenzáció.

Egy anya kálváriája.

(Mater Dolarosa.)

Ezenkívül: Welston-Testvérek föllépése

Csütörtökön és pénteken:

A Nordisk-gyár legbámulatosabb két
ujdonsága:

I.

A bajadér halála.

II.

A frakkos Romeo.

Rendes helyárrak:

Páholyülés 1 korona.
Földszinti ülőhely . . . 60 fillér.
Alsó erkélyülés 40 fillér.
Felső erkélyülés 30 fillér.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünne-
napokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Műsor.

Hétfőn és kedden.

Két sláger egy műsor keretében:

I. **Csak álom volt.**

Dráma 3 felvonásban.

Főszereplő: ERNA MORENA.

II. **A titokzatos vendég.**

Szerdán:

Csak egy napig látható nagyszabású és
érdekfeszítő szenzáció:

Kard és koszorú.

Csütörtökön és pénteken.

Különleges finom ujdonság, a film-
technika igazi remeke:

Egy érdekházasság

Telefon 1302

ACKER

SÜTŐDE

főelárusító helye

Széchenyi-tér 40 Babos-palota

Naponta háromszor friss
kenyér és sütemény, reg-
gel fél 6-tól este 8 óráig
minden időben pontos ki-
szolgálás.

Kenyér árak:

Fehér komlós 1 kg. . . . 60 f.
Rozs kenyér 1 kg . . . 50 f.

2 % a rokkant katonák nyugdíja javára.

B. pártfogását kérve, hazafias tisztelettel

a tulajdonos.

Telefonszám: 1302